

香港檢測和認證局環境、社會和管治研討會

善用檢測認證 邁向碳中和 履行ESG責任

環境、社會和管治（ESG）近年備受商界關注，越來越多企業開始尋求檢測認證服務，通過獨立的審核和驗證程序，幫助企業量化、監測和報告ESG績效。創新科技署資助香港檢測和認證局上月舉行研討會，邀請不同界別的講者就檢測認證服務、ESG數據管理及評核等議題作分享。當日有超過200人出席，場面熱鬧。

做好準備 迎接商機

自第21屆聯合國氣候大會協議後，近200個國家開始積極尋求減少碳排放的方法，有關ESG匯報的新興法規亦不斷冒起，例如歐盟去年通過《企業永續發展報告指令》。隨國家與香港分別訂下爭取在2060前和2050前實現碳中和的目標，香港和國內將湧現更多ESG相關的商機。

香港交易所（港交所）強制所有在港上市企業定期披露ESG表現，亦不時作出修訂和加入新

規定。港交所自2013年推出首份《環境、社會及管治報告指引》後不斷加強當中的要求，最新修訂並將會於2025年財年生效的《上市規則》參照國際可持續準則理事會發表的《國際財務報告準則可持續披露準則第2號——氣候相關披露》制定。香港檢測認證機構可提供「一站式」支援服務，協助上市企業應付監管當局在ESG匯報上的要求，包括了解各項須披露的細節與準則、收集數據和編寫報告等，滿足可持續性的規範，為企業制定可行方案。



“香港企業在制訂ESG報告和目標時，須留意不同國家和地區的規定，特別是有關報告可能需要第三方驗證。”

徐永良先生

香港德國萊茵技術監護顧問股份有限公司副總經理



“ESG涵蓋的範疇和相關資料的披露涉及廣博而複雜的內容，需要不同專業的人士共同參與。”

翁美霞女士

香港通用檢測認證有限公司可持續發展項目經理



“企業可聘用檢測認證機構採用已獲廣泛認可的方法，量度和評估溫室氣體的排放量，從而調整策略以達致所定目標。”

張國明先生

天祥公證行有限公司技術經理



研討會主禮嘉賓環境及生態局首席助理秘書長馬周佩芬女士（右六）、香港檢測和認證局成員侯元琪女士（左三）和樊兆中先生（右二）、香港檢測認證協會副主席李德耀博士（右二）與一眾嘉賓講者合照。



“太古地產去年試行內部碳定價，透過量化公司業務營運的碳風險，以便完善地重新配置資本，投放適當資源推展低碳及高能源效益投資及活動。”

柳淑淇女士

太古地產可持續發展經理



“碳中和講求科學為本，而檢測認證機構作為獨立的第三方審定核實，確保結果客觀準確，為各行各業提供安全的品質保證。”

余永耀教授

香港理工大學

企業帶頭減碳 實現可持續發展

不少大型企業帶頭減碳，致力於可持續發展的同時訂立減碳目標。太古地產2016年成立可持續發展遠景，冀在2030年前能在这方面領先全球同業。太古地產2023年在道瓊斯可持續發展世界指數位列同業全球第二，並在環境範疇居於全球首位。太古地產柳淑淇指出在2018年修訂員工工作表現及發展評估，工作目標需配合公司的「2030可持續發展策略」，並以此作為調整薪酬的依據。另外，檢測認證機構也會就工作環境對員工身心健康影響等多方面進行調研，並向企業提供專業意見。

檢測認證助企業實踐ESG

隨著投資者對可持續發展的關注，檢測認證機構的角色變得越來越重要，其獨立性和專業性成為評估和驗證企業ESG表現的可靠合作夥伴。通過與檢測認證機構合作，企業能夠改進其環境管理、社會責任和企業治理，並獲得第三方的驗證，提高ESG報告的可信度，檢測認證機構將繼續幫助企業實踐ESG承諾，推動實現可持續發展。如有興趣了解當日活動內容，可瀏覽香港檢測和認證局網頁。



一眾嘉賓講者與在場出席者共同探討ESG的議題。 與會者就共同關注的議題及業務發展的機遇，交換意見。

（資料由客戶提供）